

УДК 617-053.2:92 НОСКОВ

ПАМЯТИ АРКАДИЯ ПЕТРОВИЧА НОСКОВА



1 марта 2000 г. на 54-м году жизни скончался заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук профессор Аркадий Петрович Носков.

Носков Аркадий Петрович родился 4 октября 1945 г. в семье служащих. Трудовую деятельность начинал с 16-летнего возраста слесарем КИП и автоматики в Ангарске, служил в войсках особого назначения. После армии поступает в Иркутский государственный медицинский институт, в 1973 г. успешно заканчивает лечебный факультет. Стремление к профессионализму, науке позволили А. П. Носкову закончить ординатуру, аспирантуру, докторантуру. Имел свидетельства на 5 изобретений, выпущено более 90 печатных работ, 1 монография.

С 1978 по 1986 г. он преподавал детскую хирургию в медицинском институте, являясь деканом педиатрического факультета. За указанный период большое внимание уделял воспитанию студентов, вел научные кружки. Кандидатскую диссертацию на тему "Лечение врожденной кишечной непроходимости" защитил в 1978 г., докторскую диссертацию на тему "Повторные операции при гидронефрозе у детей" — в 1989 г.

С 1991 г. выбирается заведующим кафедрой детской хирургии ГИДУВа, которую возглавлял по сей день. Под руководством Носкова Аркадия Петровича успешно защищились 7 кандидатов медицинских наук. В настоящий момент на кафедре обучаются 5 аспирантов, выполняются две докторские и 14 кандидатских диссертаций врачами — детскими хирургами.

Главный детский хирург Иркутского комитета здравоохранения при областной администрации, проф. А. П. Носков, имея высокую теоретическую и практическую подготовку, много внимания уделял развитию детской хирургии в области. Внес значимый вклад в организацию Иркутской государственной областной детской клинической больницы, подготовив квалифицированные кадры по нейрохирургической, урологической, ортопедической, травматологической, токсикологической службам.

Владея современными методами профилактики, диагностики и лечения больных, А. П. Носков успешно оперировал, широко используя традиционные и авторские методики для вмешательства при разнообразной врожденной и приобретенной патологии, успешно решая проблему предупреждения детской инвалидности при таких тяжелых заболеваниях, как хронический остеомиелит, гидронефроз, нефроптоз, деформация грудной клетки и конечностей и др.

А. П. Носков успешно сочетал научную, педагогическую работу с должностью заместителя главного врача областной детской клинической больницы по хирургическим вопросам. Большое внимание А. П. Носков уделял выездной работе в районы области, оперируя на местах по поводу перитонита, инвагинации кишечника, спаечной кишечной непроходимости.

За период работы в Иркутской государственной областной детской клинической больнице профессор А. П. Носков сумел создать центр хирургической помощи детскому населению. Материальная база хирургических стационаров выросла с 30 до 210, открыты и функционируют отделения детской ортопедии, травматологии, урологии, нейрохирургии, микрохирургии глаза, эндоскопической хирургии.

Внедрен принципиально новый подход к тактике лечения больных детей с тяжелой хирургической патологией, широко используются биосовместимые материалы, новейшие методики, апробированные в ведущих клиниках мира. Проф. А. П. Носков в 1995 г. был участником I Европейского конгресса детских хирургов и был принят в Европейскую ассоциацию детских хирургов.

Под руководством главного детского хирурга Иркутской области Носковым А. П. с 1996 г. осуществлялась программа регионарной консультативной неотложной помощи детскому населению.

Указом Президиума России от 04.12.98 г. № 1467 награжден почетным званием заслуженного врача Российской Федерации.

Его продуктивная деятельность навсегда останется в сердцах и памяти всех, кто общался с ним, знал его и любил.